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E1.1. Thermistance.

Une thermistance est un composant thermosensible dont la valeur de larésistance R dépend
fortement de satempérature absolue T. On admettra que la relation entre ces deux grandeurs
est delaforme:

R(T)=R, exp(?AJ avec A et Ro constantes.

1. On mesurelesvaeurs suivantes: R(300 K) = 160 W et R(420 K) =29 W.
Déterminer Ro et A.
2. Queélleest I'dlure de la courbe donnant In R en fonction de /T ?

Lathermistance est alatempérature T. Elle est mise en contact thermique avec un milieu de
température constante To. Dans ces conditions la relation entre la puissance P dissipée par la
thermistance et satempérature est donnée par laloi de Newton :

P = H(T - To) avec H= 8,0.10°WI/K.

On note U latension aux bornes de lathermistance et | I'intensité qui latraverse.

3. Déerminer U et | enfonctiondeT.

4. Lathermistance est caractérisée par latempérature limite Tm = 500 K. En déduirela
puissance Pm que peut alors dissiper lathermistance lorsque To = 300 K, ainsi que les
valeurs Um et Im qui lui correspondent
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E1.2. Déermination d’unetension.

On considere le réseau linéaire suivant :

i1
DI
E
¢ & A & B
E
[
D

Déterminer I'expression de latension Uas al'aide des | ois de Kirchhoff.
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E1.3. Etuded'un réseau.
On considére |l e réseau suivant :

R

R
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(P

R

On demande de déterminer le courant | en utilisant les |ois de Kirchhoff.
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E1l4. Réseau arésistanceréglable.

On considére le montage représenté ci-dessous : les deux générateurs ont méme f.6.m E et une
résistance interne négligeable. Une résistance fixer est intercalée entre C et D. Un curseur C,
mobile sur le conducteur AB de résistance totale R, délimite une fraction xR de larésistance R entre
lespoints A et C (0 <x<1).

A

1. Cdculer, enfonctiondeE, r, R et x, lavaleur algébrique du courant i circulant dans la
résistance r (compté positivement dans le sens C vers D) al'aide des lois de Kirchhoff.

2. Cadculer, enfonctiondeE, r, R et x, lesintensités des courants iy et i, qui traversent chacun
des générateurs.

3. Pour quelle valeur de x, exprimée en fonction der et R, l'intensité i, est-elle minimale ?

4. Calculer lerapport des puissances consommeées dans AC et CB, lorsque l'intensité i, est
minimale.
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E1.5. Analysed'un réseau linéaire.

On considere le réseau en régime permanent, représente ci-dessous :
AT B

"17%377"9
QOO

M
Déterminer I'intensité | du courant circulant dans larésistance R et cela par les lois de Kirchhoff.
On veilleraaécrire |’ expression littérale finale sous une forme la plus simple et 1a plus symétrique
possible et en rangeant |es termes par indice croissant
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E1.6. LoisdeKirchhoff. Utilisation des symétries.
On considére le réseau suivant :

1. Déterminer les expressions en fonction de E et der desintensités| et i.

2. Onintroduit en B et C, en plus du conducteur ohmique r, une diode a jonction idéale.
Déterminer | dansles deux cas de branchement possibles de cette diode.
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EL1.7. Thermistance (I1).
Larésistance d'une thermistance varie avec latempérature Kelvin selon :

)

a=4,010°K ,R =10kQ aT, =300 K.

1. Déterminer le coefficient de température k(T) = %% et lecalculer aT, .

2. Sachant que I'on mesure larésistance avec une précision de 0,1 %, quelle variation température
peut-on détecter au voisinage de T, ?

3. Montrer quesi T restevoisin deT,, on peut se contenter d'une relation delaforme: R= A+ BT .
Déterminer A et B littéralement, puisles calculer.
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E1.8. Circuit avec voltamétre.

Un réseau comporte un générateur de f.6.m E = 10,0 V et de résistance interne négligeable, deux résistors

réglables x et R-x, avec R = 10,0 2, et un voltaméetredef.c.emE =4,0V et derésistance interne
r=20Q.

Le réseau étudié est le suivant :

(E.7)

Déterminer en fonction de x [0, R]I’expression deIintensitéi circulant dansle voltametre.
Tracer lacourbei = f(x).
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E1.9. Transfert de puissance d'un générateur a un reécepteur.
Un générateur def.€.m e et derésistance interne r débite dans un récepteur, de f.c.&m €' et de résitance
interner’.
1. Onseplacedanslecasou € =0.
Exprimer en fonction de e, r et r' la puissance dissipée par effet Joule dans le récepteur.
Montrer que cette puissance est maximale pour une valeur der' que I'on déterminera fonction der.
2. Quevaut le rendement énergétique ? A quelle condition sur r et r', le rendement énergétique est-il
maximal 7
3. Danslasuite, on suppose que €, différent de 0, peut varier jusgu'alavaleur e. Calculer fonction
dee, €, r etr', lapuissance P =ei fournie par le générateur ainsi que la puissance P’=¢€'i regue par
le récepteur.
En déduire le rendement du transfert de puissance du générateur vers le récepteur P'/P.
Montrer que la puissance P' passe par un maximum pour une valeur de € que I'on déterminera.
Quel est aorslerendement du transfert de puissance ? Conclure.

ok





